4分钟生命救援!

吉大二院保安跪地抢救心梗老人

网友点赞:最强保安暖心正能量

8月21日19时19分,吉林大学第二医院亚泰院区停车场,一位身穿绿色上衣的老年男子突然倒地;19时22分,该院护卫队队员贺伟跪在他身旁,开始进行标准的心肺复苏;19时23分,急诊医护推着抢救设备赶到现场。这场仅用时4分钟的生命接力,最终为心梗患者抢回了生机。

"停车场那边有人晕倒了,快!" 8月21日晚7时许,正在门诊后门安 检口工作的贺伟听到求助后,立即 奔向事发地点。

危急时刻,黄金4分钟救援

赶到现场的贺伟看到,躺在地上的患者面色苍白、口唇微张,已无自主呼吸。家属正在尝试心肺复苏,但因手法不专业,急救效果不佳。贺伟迅速接手实施专业按压,同时用对讲机通知急诊医护人员。

"医院的培训中强调过,心梗抢救有'黄金时间'。我不能等,必须用上学过的知识'拼上一把',才能为老人争取到后续的抢救时间。"贺伟迅速接手实施专业按压,同时用对讲机通知急诊医护人员。监控画面记录下了这场与死神赛跑的全程:从患者倒地到专业医护接手,仅用时4分钟。

心梗患者抢救的前4分钟至关 重要,正确的心肺复苏能将存活率 提高两倍以上。

退伍军人,24年守护不止一次

这并非贺伟第一次见义勇为。 2007年,他曾成功追击并抓获一名 逃窜至医院的抢劫犯罪嫌疑人。这 位在吉大二院工作24年的退伍军 人,用行动诠释着"生命守护者"的 角色。

"没觉得有什么特别,我觉得任何人遇到了都会这么做。"谈及救人经历,贺伟语气朴实,"以后再遇到需要我的事儿,我还会义无反顾地



在医院工作岗位中的贺伟 城市晚报全媒体记者 刘郡 摄

都市

冲上去。"

他的行动得到了家人的全力支持。"我爱人说这是正能量的事,鼓励我以后继续做。"贺伟建议,"大家可以多学习一些基本的急救技能,只有更多的人掌握了急救知识,在紧急时刻才能用专业技能伸出援手,帮助需要帮助的人。"

系统培训,锻造专业救援能力

贺伟能够规范施救,完全得益于医院定期开展的急救培训。吉大二院保卫部副主任付志强介绍,该院每周六日上午都会对保安员进行系统培训,内容包括急救技能、消防安全等。"无论是医护人员还是后勤人员,都会一如既往地为患者服务好,充当好生命的守护者。"

贺伟的事迹在院内引发强烈共鸣。吉大二院党委书记秦彦国表示:"贺伟同志的行动令人动容!这生动诠释了我们吉大二院人生命至上的责任担当!吉大二院这块'金字招牌',正是由无数像贺伟这样闪

耀着文化光芒的'二院人'共同擦亮、共同守护的!"

院长王海峰认为, 贺伟的专业 素养和担当精神是医院的宝贵财富, 医院将持续深化文化建设, 强化 全员急救能力, 让"生命至上"的理 念在每一位员工心中扎根。

网友点赞"最强保安" 呼吁推广培训模式

视频在社交媒体上引发广泛关注,获得数十万次播放。网友纷纷留言:"医院保安都会急救,点赞!""应该推广这种全员培训模式"……

网友"知足常乐"评论:"这是骨子里的善良和勇气!"

网友"张延君"称赞:"好人好事的榜样,向长春的老兵致敬!"

网友"软化点"说:"给保安大哥 点赞!"

我国心脑血管疾病发病率逐年 上升,公共场所急救能力的提升对 保障群众生命安全具有重要意义。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

吉林市丰满消防救援大队 召开全区各行管部门消防安全培训会

9月2日,吉林市丰满消防救援大队召开全区各行管部门消防安全培训会。

会上,副大队长王佳伟对 全区各行管部门消防安全消 防工作进行部署:一是消防安 全责任制,要制定本单位的消 防安全制度、消防安全操作规 程,制定灭火和应急疏散预 案;二是按照国家标准、行业 标准配置消防设施、器材,设 置消防安全标志,并定期组织 检验、维修,确保完好有效;三 是对建筑消防设施每年至少 进行一次全面检测,确保完好有效,检测记录应当完整准确,存档备查;四是保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通,保证防火防烟分区、防火间距符合消防技术标准;五是组织防火检查,及时消除火灾隐患;六是组织进行有针对性的消防演练。除此之外,各单位消防安全管理人要定期在本单位开展自检自查,疏散通道和安全出口应保持畅通,按规定配备消防设施和器材,加强用火用电管理。 宋养宇

吉林市丰满消防救援大队 深入校园开展消防安全检查

9月2日,吉林市丰满消防救援大队监督员深入校园 开展消防安全检查,把好开 学消防安全关。

在检查过程中,监督员依次深入学校教学楼、综合楼、次深入学校教学楼、综合楼、食堂等重点场所,通过实地查看、现场测试消防器材等多种方式,对校园的消防安全进行全面检查,重点检查了学校消防设施维护保养、单位消防安全管理制度是否得到落实,重点核查安全出口、疏散通道是否保持畅通、食堂用火用电是否规范,以及门窗是否设置有铁栅栏等影响疏散逃生和灭

火救援的障碍物。针对检查中发现的隐患,监督员要求学校立即整改。同时要强化学校日常隐患排查,做到隐患"零盲点""零死角"。

检查结束后,就进一步做好当前消防安全工作,大队防火监督员要求,一是要压实主体责任,明确"谁来管"。二是要深化隐患排查,聚焦"查什么"。三是强化设施维护,确保"用得上"。定期对消防设施进行维护保养,确保压力达标、配件齐全、功能完好;四是做实宣传培训,教会"怎么做"。

吉林市珲春北街消防救援站 组织开展洗消类器材装备学习测试工作

9月2日,吉林市经开消 防救援大队珲春北街消防救 援站组织开展洗消器材性能 测试,为各类灭火救援处置 工作提供良好的保障。

检查过程中,全体队员们 对现有的特级、一级化学防化 服、二级化学防化服等各类防 护装备进行清点和统计,检查 是否存在漏气、老化和破损 等,逐一对空气呼吸器完成好 用性进行测试和保养,有效避 免装备在使用过程中出现故 障导致安全事故,确保各种器 材在灭火救援战斗中发挥最大的功效,随后,组织对公共洗消帐篷、单人洗消帐篷进行检查测试,确保完整好用。此次器材装备检查测试,队站指战员本着对自己负责的态度,不错过任何一件防护装备和任何一个使用细节,严防带故障使用、带故障作业,及时消除了安全隐患,防患于未然,有效地提升了救援站执勤战备处置能力,为完成近期灭火救援工作打下了坚实的基础。

吉林市经开消防救援大队联合多部门 开展高层小区电动车消防安全检查

9月3日,吉林市经开消 防救援大队和多部门联合对 电动车集中充电点开展消防 安全检查。

在检查过程中,检查人员对电动车充电场所电气线路、消防设施设备、疏散通道、人员值班值守等方面进行了详细检查。就电池集中充电站是否配备专用的配电箱,是否具备定时充电、自动断电、过载保护和漏电保护等功能,充电点内是否私拉乱接电线充电、堆放杂物及易燃物品开展了详细检查,针对检查出的消

防安全隐患提出相关整改建 议,并要求相关责任人把消防 安全责任落实到位,提高自防 自救能力。

同时对相关人员进行了加强动火作业违规管理的学习,进一步规范了动火作业管理,鼓励公众积极参与动火作业社会监督,通过此次隐患排查,切实从源头消除电动车火灾隐患,也对心存侥幸占用、堵塞消防车通道的的居民起到了警示作用,为全市安全生产形势持续稳定向好筑牢坚实防线。

白山边境管理支队十三道沟边境派出所 开展"开学第一课"安全知识进校园活动

为增强学生的自我保护 意识和能力,提高学生安全 防范知识水平,近日,白山 边境管理支队十三道沟边 境派出所民警走进辖区十 三道沟中心小学,为师生们 带来了一场意义非凡的"开 学第一课",开启新学期校 园安全教育新篇章。

王鹏波

抚松林区基层法院践行法治使命

9月3日,抚松林区基层法院组织全体干警集中观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大阅兵仪式,并举行新人职干警座谈分享会,通过深刻的爱国主义

教育活动,将红色基因融入司 法血脉。未来抚松林区基层法 院将继续把爱国主义教育融人 队伍建设全过程,为切实维护 社会公平正义、保障人民群众 合法权益作出新的更大贡献。

国际级街舞与体育舞蹈盛宴本周末开启

千名舞者汇聚长春



该项赛事近期比赛图片 长春市体育局供图

9月6日到7日,"2025中国·吉林省体育舞蹈公开赛暨街舞国际邀请赛"将在长春体育中心五环体育馆举办,预计超1000名选手同台音技

据了解,这一赛事经中国体育 舞蹈联合会确认,由吉林省体育局

主办,长春市体育局、长春体育中心 承办。参赛选手来自吉林、黑龙江、 辽宁、湖南等全国8个省(市),还吸 引了来自韩国、日本、美国等10个国 家的选手参与。比赛设置了两大专 场,9月6日为街舞专场,包括霹雳舞 一对一斗舞与综合风格齐舞比赛。 9月7日为体育舞蹈专场,涵盖国标舞,拉丁舞、摩登舞等经典项目。

值得一提的是,赛事特邀韩国 顶尖霹雳舞者李相真担任斗舞环节 裁判长,进一步提升了赛事的专业 性与国际影响力。

城市晚报全媒体记者 陆续